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1 – DADOS TÉCNICOS 

 

PESQUISA CNT/MDA | RODADA 137 

COBERTURA 

 

 - Regiões do Brasil: cinco 

 - Unidades da Federação: 25 

- Municípios: 137 

- Amostragem por cotas: Região, Município, Porte do Município, Zona Urbana/Rural, 

Sexo, Idade e Renda familiar. 

 

NÚMERO DE ENTREVISTAS  

 - 2.002 entrevistas 

 - Margem de erro: 2,2 pontos percentuais com 95% de nível de confiança 

- Checagem de 20% da amostra 

 

PERÍODO DE COLETA 

 15 a 18 de agosto de 2018. 

 

 Descrição metodológica: 2.002 entrevistas estratificadas de forma proporcional 

ao tamanho, por cinco regiões e 25 unidades da federação, com sorteio aleatório de 137 

municípios com probabilidade de seleção proporcional ao tamanho (PPT) considerando 

cotas em função do porte do município. 
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2 – ELEIÇÕES 2018 
 

Tabela 1 – INTENÇÃO DE VOTO ESPONTÂNEA PARA PRESIDENTE, CASO A ELEIÇÃO 

FOSSE HOJE 

RESPOSTA MAIO/2018(%) AGO/2018 (%) 

Lula 18,6 20,7 

Jair Bolsonaro 12,4 15,1 

Geraldo Alckmin  1,3 1,7 

Ciro Gomes 1,7 1,5 

Álvaro Dias 1,2 1,3 

Marina Silva  1,0 1,1 

Outros 1,8 1,4 

Branco / Nulo 21,4 18,1 

Indeciso 39,6 39,0 

Total 100,0 100,0 

Em outubro deste ano haverá eleição presidencial. Se a eleição fosse hoje, em quem o (a) 

Sr. (a) votaria? 
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Tabela 2 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE  

RESPOSTA MAIO/2018(%) AGO/2018 (%) 

Lula (PT) 32,4 37,3 

Jair Bolsonaro (PSL) 16,7 18,8 

Marina Silva (Rede) 7,6 5,6 

Geraldo Alckmin (PSDB) 4,0 4,9 

Ciro Gomes (PDT) 5,4 4,1 

Alvaro Dias (Podemos) 2,5 2,7 

Guilherme Boulos (PSOL) 0,5 0,9 

João Amoêdo (Novo) 0,4 0,8 

Henrique Meirelles (MDB) 0,3 0,8 

Cabo Daciolo (Patriota) NA 0,4 

Vera (PSTU) NA 0,3 

João Goulart Filho (PPL) NA 0,1 

José Maria Eymael (DC) NA 0,0 

Branco / Nulo 18,0 14,3 

Indeciso 8,7 8,8 

Total 21,4 100,0 

Se a eleição para PRESIDENTE fosse hoje, em quem você votaria, caso os candidatos 

fossem estes que estou te mostrando? 

1 - Álvaro Dias (Podemos) 
2 - Cabo Daciolo (Patriota) 
3 - Ciro Gomes (PDT) 
4 - Geraldo Alckmin (PSDB) 
5 - Guilherme Boulos (PSOL) 
6 - Henrique Meirelles (MDB) 
7 - Jair Bolsonaro (PSL) 

8 - João Amoêdo (Novo) 
9 - João Goulart Filho (PPL) 
10 - José Maria Eymael (DC) 
11 - Lula (PT) 
12 - Marina Silva (Rede) 
13 - Vera (PSTU) 
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Tabela 3 – PERCENTUAL QUE CONSIDERA A DECISÃO DE VOTO COMO DEFINITIVA OU 

SE AINDA PODE MUDAR ATÉ O DIA DAS ELEIÇÕES, SEGUNDO O CANDIDATO NO QUAL 

PRETENDE VOTAR 

CANDIDATO QUE PRETENDE VOTAR É DEFINITIVA AINDA PODE MUDAR 

Lula (PT) 82,3% 17,7% 

Jair Bolsonaro (PSL) 70,7% 29,3% 

Marina Silva (Rede) 33,9% 66,1% 

Geraldo Alckmin (PSDB) 36,7% 63,3% 

Ciro Gomes (PDT) 37,3% 62,7% 

Alvaro Dias (Podemos) 64,8% 35,2% 

A decisão de votar em __________ (citado na pergunta anterior) é definitiva ou ainda 

pode mudar até o dia da eleição? 

1 - É definitiva 

2 - Ainda pode mudar 

 

Obs.: Foram apresentados apenas os candidatos com mais de 1,0% das citações 
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Tabela 4 – MIGRAÇÃO DOS VOTOS DO EX-PRESIDENTE LULA, CASO SEJA IMPEDIDO DE 

CONCORRER NAS ELEIÇÕES PARA PRESIDENTE 

BASE DE DADOS: 37,3% que citaram o ex-presidente Lula na pergunta estimulada para presidente 

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

Fernando Haddad (PT) 17,3 

Marina Silva (Rede) 11,9 

Ciro Gomes (PDT) 9,6 

Jair Bolsonaro (PSL) 6,2 

Geraldo Alckmin (PSDB) 3,7 

Guilherme Boulos (PSOL) 0,8 

Alvaro Dias (Podemos) 0,7 

Henrique Meirelles (MDB) 0,7 

Vera (PSTU) 0,5 

Cabo Daciolo (Patriota) 0,3 

João Amoêdo (Novo) 0,3 

João Goulart Filho (PPL) 0,1 

Branco / Nulo 31,3 

Indeciso 16,6 

Total 100,0 

Caso o ex-presidente Lula seja impedido de concorrer nas eleições para Presidente deste 

ano, em quem o(a) Sr(a) votaria? 

1 - Álvaro Dias (Podemos) 
2 - Cabo Daciolo (Patriota) 
3 - Ciro Gomes (PDT) 
4 - Fernando Haddad (PT) 
5 - Geraldo Alckmin (PSDB) 
6 - Guilherme Boulos (PSOL) 
7 - Henrique Meirelles (MDB) 

8 - Jair Bolsonaro (PSL) 
9 - João Amoêdo (Novo) 
10 - João Goulart Filho (PPL) 
11 - José Maria Eymael (DC) 
12 - Marina Silva (Rede) 
13 - Vera (PSTU) 
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Tabela 5 – IMPORTÂNCIA DO CANDIDATO A VICE-PRESIDENTE DA REPÚBLICA NA 

DECISÃO DE ESCOLHA DO CANDIDATO A PRESIDENTE 

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

É muito importante 48,2 

Tem importância média 23,8 

Tem pouca importância 11,2 

Não tem importância 14,0 

NS / NR 2,8 

Total 100,0 

Qual a importância do candidato a Vice-Presidente da República para sua decisão de 

escolha do candidato a Presidente? 

1 - É muito importante 

2 - Tem importância média 

3 - Tem pouca importância 

4 - Não tem importância 
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Tabela 6 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 1 

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

Lula 49,4 

Ciro Gomes 18,5 

Branco / Nulo 27,2 

Indeciso 4,9 

Total 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Ciro Gomes e Lula fossem os candidatos? 

1 - Ciro Gomes 

2 - Lula 

 

 

Tabela 7 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 2  

RESPOSTA MAIO/2018(%) AGO/2018 (%) 

Lula 44,9 49,5 

Geraldo Alckmin 19,6 20,4 

Branco / Nulo 30,0 25,2 

Indeciso 5,5 4,9 

Total 100,0 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Geraldo Alckmin e Lula fossem os candidatos? 

1 – Geraldo Alckmin 

2 – Lula 
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Tabela 8 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 3  

RESPOSTA MAIO/2018(%) AGO/2018 (%) 

Lula 45,7 50,1 

Jair Bolsonaro 25,9 26,4 

Branco / Nulo 23,3 19,1 

Indeciso 5,1 4,4 

Total 100,0 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Jair Bolsonaro e Lula fossem os candidatos? 

1 – Jair Bolsonaro 

2 – Lula 

 

 

Tabela 9 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 4 

RESPOSTA MAIO/2018(%) AGO/2018 (%) 

Lula  44,4 49,8 

Marina Silva 21,0 18,8 

Branco / Nulo 29,3 26,7 

Indeciso 5,3 4,7 

Total 100,0 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Lula e Marina Silva fossem os candidatos? 

1 – Lula 

2 – Marina Silva 
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Tabela 10 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 5  

RESPOSTA MAIO/2018(%) AGO/2018 (%) 

Jair Bolsonaro 28,2 29,4 

Ciro Gomes 24,2 28,2 

Branco / Nulo 37,8 32,7 

Indeciso 9,8 9,7 

Total 100,0 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Ciro Gomes e Jair Bolsonaro fossem os candidatos? 

1 – Ciro Gomes 

2 – Jair Bolsonaro 

 

 

Tabela 11 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 6  

RESPOSTA MAIO/2018(%) AGO/2018 (%) 

Jair Bolsonaro 27,8 29,4 

Geraldo Alckmin 20,2 26,4 

Branco / Nulo 42,5 35,0 

Indeciso 9,5 9,2 

Total 100,0 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Geraldo Alckmin e Jair Bolsonaro fossem os candidatos? 

1 – Geraldo Alckmin 

2 – Jair Bolsonaro 
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Tabela 12 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 7  

RESPOSTA MAIO/2018(%) AGO/2018 (%) 

Jair Bolsonaro  27,2 29,3 

Marina Silva 27,2 29,1 

Branco / Nulo 37,8 33,3 

Indeciso 7,8 8,3 

Total 100,0 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Jair Bolsonaro e Marina Silva fossem os candidatos? 

1 – Jair Bolsonaro 

2 – Marina Silva 

 

 

Tabela 13 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 8  

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

Ciro Gomes 26,1 

Marina Silva 25,2 

Branco / Nulo 40,0 

Indeciso 8,7 

Total 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Ciro Gomes e Marina Silva fossem os candidatos? 

1 - Ciro Gomes 

2 - Marina Silva 
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Tabela 14 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 9 

RESPOSTA MAIO/2018(%) AGO/2018 (%) 

Marina Silva 26,6 26,7 

Geraldo Alckmin 18,9 23,9 

Branco / Nulo 46,0 40,8 

Indeciso 8,5 8,6 

Total 100,0 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Geraldo Alckmin e Marina Silva fossem os candidatos? 

1 – Geraldo Alckmin 

2 – Marina Silva 

 

 

Tabela 15 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 10 

RESPOSTA MAIO/2018(%) AGO/2018 (%) 

Ciro Gomes 20,9 25,3 

Geraldo Alckmin 20,4 22,0 

Branco / Nulo 48,1 42,6 

Indeciso 10,6 10,1 

Total 100,0 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Ciro Gomes e Geraldo Alckmin fossem os candidatos? 

1 – Ciro Gomes 

2 - Geraldo Alckmin 
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3 – LIMITE DE VOTO 
 

Tabela 16 – POSSIBILIDADE DE VOTAR EM ÁLVARO DIAS PARA PRESIDENTE DA 

REPÚBLICA EM 2018  

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

É o único em que votaria 1,6 

É um candidato em que poderia votar 11,5 

Não votaria nele de jeito nenhum 27,9 

Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 55,2 

Não sabe / Não respondeu 3,8 

Total 100,0 

Em relação ao candidato ÁLVARO DIAS, qual a possibilidade de você votar nele para 

presidente da República em 2018? Você diria que: 

1 – É o único em que votaria 

2 – É um candidato em que poderia votar 

3 – Não votaria nele de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 
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Tabela 17 – POSSIBILIDADE DE VOTAR EM CIRO GOMES PARA PRESIDENTE DA 

REPÚBLICA EM 2018 

RESPOSTA MAIO/2018(%) AGO/2018 (%) 

É o único em que votaria 2,9 2,3 

É um candidato em que poderia votar 31,7 37,6 

Não votaria nele de jeito nenhum 46,4 44,1 

Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 15,3 11,6 

Não sabe / Não respondeu 3,7 4,4 

Total 100,0 100,0 

Em relação ao candidato CIRO GOMES, qual a possibilidade de você votar nele para 

presidente da República em 2018? Você diria que: 

1 – É o único em que votaria 

2 – É um candidato em que poderia votar 

3 – Não votaria nele de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 
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Tabela 18 – POSSIBILIDADE DE VOTAR EM GERALDO ALCKMIN PARA PRESIDENTE DA 

REPÚBLICA EM 2018 

RESPOSTA MAIO/2018(%) AGO/2018 (%) 

É o único em que votaria 1,6 2,3 

É um candidato em que poderia votar 30,3 33,6 

Não votaria nele de jeito nenhum 55,9 52,5 

Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 8,4 6,9 

Não sabe / Não respondeu 3,8 4,7 

Total 100,0 100,0 

Em relação ao candidato GERALDO ALCKMIN, qual a possibilidade de você votar nele 

para presidente da República em 2018? Você diria que: 

1 – É o único em que votaria 

2 – É um candidato em que poderia votar 

3 – Não votaria nele de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 
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Tabela 19 – POSSIBILIDADE DE VOTAR EM HENRIQUE MEIRELLES PARA PRESIDENTE DA 

REPÚBLICA EM 2018  

RESPOSTA MAIO/2018(%) AGO/2018 (%) 

É o único em que votaria 0,2 0,3 

É um candidato em que poderia votar 14,1 8,5 

Não votaria nele de jeito nenhum 48,8 46,8 

Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 33,5 40,5 

Não sabe / Não respondeu 3,4 3,9 

Total 100,0 100,0 

Em relação ao candidato HENRIQUE MEIRELLES, qual a possibilidade de você votar nele 

para presidente da República em 2018? Você diria que: 

1 – É o único em que votaria 

2 – É um candidato em que poderia votar 

3 – Não votaria nele de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 
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Tabela 20 – POSSIBILIDADE DE VOTAR EM JAIR BOLSONARO PARA PRESIDENTE DA 

REPÚBLICA EM 2018 

RESPOSTA MAIO/2018(%) AGO/2018 (%) 

É o único em que votaria 13,1 13,7 

É um candidato em que poderia votar 22,1 21,6 

Não votaria nele de jeito nenhum 52,8 53,7 

Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 9,3 7,4 

Não sabe / Não respondeu 2,7 3,6 

Total 100,0 100,0 

Em relação ao candidato JAIR BOLSONARO, qual a possibilidade de você votar nele para 

presidente da República em 2018? Você diria que: 

1 – É o único em que votaria 

2 – É um candidato em que poderia votar 

3 – Não votaria nele de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                    

 19 

 

Tabela 21 – POSSIBILIDADE DE VOTAR EM LULA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA EM 

2018 

RESPOSTA MAIO/2018(%) AGO/2018 (%) 

É o único em que votaria 25,6 31,4 

É um candidato em que poderia votar 25,0 24,2 

Não votaria nele de jeito nenhum 46,8 41,9 

Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 0,6 0,6 

Não sabe / Não respondeu 2,0 1,9 

Total 100,0 100,0 

Em relação ao candidato LULA, qual a possibilidade de você votar nele para presidente 

da República em 2018? Você diria que: 

1 – É o único em que votaria 

2 – É um candidato em que poderia votar 

3 – Não votaria nele de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 
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Tabela 22 – POSSIBILIDADE DE VOTAR EM MARINA SILVA PARA PRESIDENTE DA 

REPÚBLICA EM 2018 

RESPOSTA MAIO/2018(%) AGO/2018 (%) 

É a única em que votaria 4,5 2,8 

É uma candidata em que poderia votar 33,1 38,0 

Não votaria nela de jeito nenhum 56,5 52,7 

Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 2,9 2,6 

Não sabe / Não respondeu 3,0 3,9 

Total 100,0 100,0 

Em relação à candidata MARINA SILVA, qual a possibilidade de você votar nela para 

presidente da República em 2018? Você diria que: 

1 – É a única em que votaria 

2 – É uma candidata em que poderia votar 

3 – Não votaria nela de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 
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RESUMO DA POSSIBILIDADE DE VOTO PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA EM 2018 

CANDIDATO 
POTENCIAL 

POSITIVO 

POTENCIAL 

NEGATIVO 

NÃO 

CONHECE 

Não sabe / 

Não 

respondeu 

Lula 55,6 41,9 0,6 1,9 

Marina Silva 40,8 52,7 2,6 3,9 

Ciro Gomes 39,9 44,1 11,6 4,4 

Geraldo Alckmin 35,9 52,5 6,9 4,7 

Jair Bolsonaro 35,3 53,7 7,4 3,6 

Alvaro Dias 13,1 27,9 55,2 3,8 

Henrique Meirelles 8,8 46,8 40,5 3,9 

 

NOTA TÉCNICA 1 SOBRE A TABELA ACIMA 

 

 Os números acima são obtidos com base nas perguntas sobre “Potencial de Voto” 

para cada candidato avaliado.  

O “Potencial positivo” representa a soma dos percentuais para as respostas 

“Votaria com certeza” + “É um candidato em que poderia votar”.  

O “Potencial negativo” representa o percentual atribuído para a resposta “Não 

votaria de jeito nenhum”. 

O “Não conhece” representa o percentual atribuído para a resposta “Não 

conhece, não sabe quem é ou nunca ouviu falar”. 
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RESUMO DA POSSIBILIDADE DE VOTO PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA EM 2018, 

CONSIDERANDO APENAS QUEM CONHECE O CANDIDATO 

CANDIDATO 
POTENCIAL 

POSITIVO 

POTENCIAL 

NEGATIVO 

Não sabe / 

Não 

respondeu 

Lula 55,9 42,1 2,0 

Ciro Gomes 45,2 49,9 5,0 

Marina Silva 41,9 54,1 4,1 

Geraldo Alckmin 38,6 56,4 5,1 

Jair Bolsonaro 38,1 58,0 3,9 

Alvaro Dias 29,2 62,3 8,6 

Henrique Meirelles 14,9 78,6 6,5 

 

NOTA TÉCNICA 2 SOBRE A TABELA ACIMA 

 

 A tabela acima tem como referência a tabela da página anterior “RESUMO DA 

POSSIBILIDADE DE VOTO PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA EM 2018”, porém 

CONSIDERANDO APENAS QUEM CONHECE O CANDIDATO. 

 Neste caso, os percentuais para o “Potencial positivo”, “Potencial negativo” e 

“Não sabe / Não respondeu” são recalculados excluindo-se os respondentes que afirmam 

“não conhecer, não saber quem é ou nunca ter ouvido falar”. 

 Sendo assim, a interpretação correta da tabela acima deve ser: “Entre os eleitores 

que afirmam conhecer o(a) candidato(a) _____________, X% atribuem a ele(a) 

possibilidade positiva de voto (Votaria com certeza + É um candidato em que poderia 

votar), enquanto que Y% atribuem a ele(a) possibilidade negativa de voto (Não votaria de 

jeito nenhum)”. 
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4 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO MICHEL TEMER 

 

AVALIAÇÃO POSITIVA: 2,7% 

AVALIAÇÃO NEGATIVA: 78,3% 

 
Tabela 23 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO PRESIDENTE MICHEL TEMER 

RESPOSTA MAIO/2018(%) AGO/2018 (%) 

Ótimo 0,4 0,4 

Bom 3,9 2,3 

Regular 21,8 17,7 

Ruim 19,6 19,7 

Péssimo 51,6 58,6 

Não sabe / Não respondeu 2,7 1,3 

Total 100,0 100,0 

O (a) Sr. (a) avalia o governo do presidente Michel Temer como: 
 

1 - Ótimo 

2 - Bom 

3 – Regular 

4 - Ruim 

5 - Péssimo 
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HISTÓRICO DE AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL 

GOVERNOS DILMA ROUSSEFF E MICHEL TEMER 
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Tabela 24 – APROVAÇÃO DO DESEMPENHO PESSOAL DO PRESIDENTE MICHEL TEMER 

RESPOSTA MAIO/2018(%) AGO/2018 (%) 

Aprova 9,7 6,9 

Desaprova 82,5 89,6 

Não sabe / Não respondeu 7,8 3,5 

Total 100,0 100,0 

 O (a) Sr. (a) aprova ou desaprova o desempenho pessoal do Presidente Michel Temer à 

frente do Governo?  

1 - Aprova 

2 – Desaprova 
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HISTÓRICO DA APROVAÇÃO DO PRESIDENTE 

GOVERNOS DILMA ROUSSEFF E MICHEL TEMER 
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5 – EXPECTATIVA 
 
Tabela 25 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DO EMPREGO NO PAÍS PARA OS 

PRÓXIMOS SEIS MESES  

EMPREGO | PRÓXIMOS 6 MESES MAIO/2018(%) AGO/2018 (%) 

Vai melhorar 21,7 19,9 

Vai piorar 31,5 30,8 

Vai ficar igual 43,4 45,6 

Não sabe / Não respondeu 3,4 3,7 

Total 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a situação do emprego no país: 
 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 

 

Tabela 26 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA RENDA MENSAL DO ENTREVISTADO 

PARA OS PRÓXIMOS SEIS MESES 

RENDA MENSAL | PRÓXIMOS 6 MESES MAIO/2018(%) AGO/2018 (%) 

Vai aumentar 20,6 19,4 

Vai diminuir 16,5 17,8 

Vai ficar igual 59,3 58,6 

Não sabe / Não respondeu 3,6 4,2 

Total 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a sua renda mensal:  
 

1 - Vai aumentar 

2 - Vai diminuir 

3 - Vai ficar igual 
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Tabela 27 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA SAÚDE NO PAÍS PARA OS PRÓXIMOS 

SEIS MESES 

SAÚDE | PRÓXIMOS 6 MESES MAIO/2018(%) AGO/2018 (%) 

Vai melhorar 18,5 18,4 

Vai piorar 35,6 32,3 

Vai ficar igual 42,9 46,1 

Não sabe / Não respondeu 3,0 3,2 

Total 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a saúde no país: 
 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 

 

Tabela 28 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA EDUCAÇÃO NO PAÍS PARA OS 

PRÓXIMOS SEIS MESES 

EDUCAÇÃO | PRÓXIMOS 6 MESES MAIO/2018(%) AGO/2018 (%) 

Vai melhorar 21,0 19,4 

Vai piorar 28,8 27,7 

Vai ficar igual 46,6 49,9 

Não sabe / Não respondeu 3,6 3,0 

Total 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a educação no país:  
 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 
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Tabela 29 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA SEGURANÇA PÚBLICA NO PAÍS PARA 

OS PRÓXIMOS SEIS MESES 

SEGURANÇA | PRÓXIMOS 6 MESES MAIO/2018(%) AGO/2018 (%) 

Vai melhorar 17,9 17,0 

Vai piorar 41,9 37,1 

Vai ficar igual 37,2 43,3 

Não sabe / Não respondeu 3,0 2,6 

Total 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses, a segurança pública no país: 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 
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6 – ELEIÇÃO 2018 – INTERESSE NAS ELEIÇÕES E MEIOS DE 
COMUNICAÇÃO  
 
 
Tabela 30 – GRAU DE INTERESSE NA ELEIÇÃO PRESIDENCIAL DESTE ANO  

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

Muito interesse 24,4 

Interesse médio 24,7 

Pouco interesse 26,7 

Nenhum interesse 23,5 

Não sabe / Não respondeu 0,7 

Total 100,0 

Qual o seu grau de interesse nas eleições deste ano para Presidente da República? 

1 - Muito interesse 

2 - Interesse médio 

3 - Pouco interesse 

4 - Nenhum interesse 
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Tabela 31 – PERCENTUAL QUE PRETENDE ACOMPANHAR O PROGRAMA ELEITORAL  

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

Sim, vou acompanhar todos os dias 18,1 

Sim, vou acompanhar de vez em quando 40,7 

Não, não tenho interesse em programa eleitoral 40,4 

Não sabe / Não respondeu 0,8 

Total 100,0 

O(A) Sr.(a) pretende acompanhar o programa eleitoral? 

1 - Sim, vou acompanhar todos os dias 

2 - Sim, vou acompanhar de vez em quando 

3 - Não, não tenho interesse em programa eleitoral 
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Tabela 32 – MEIOS DE COMUNICAÇÃO NO QUAL BUSCA INFORMAÇÕES SOBRE 

POLÍTICA 

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

Televisão 63,7 

Internet (blogs, sites, etc) 28,7 

Redes sociais (WhatsApp, Instagram, Facebook, etc) 18,8 

Amigos / boca a boca 9,4 

Rádio 8,1 

Jornal impresso 6,8 

Revistas 0,5 

Outros 0,3 

Não se informa 10,3 

Não sabe / Não respondeu 0,8 

Em qual(is) desses meios o(a) Sr.(a) mais busca informações sobre política? (Respostas múltiplas 

– até 2 citações) 

1 - Jornal impresso 

2 - Televisão 

3 - Rádio 

4 - Internet (blogs, sites, etc) 

5 - Redes sociais (WhatsApp, Instagram, 

Facebook, etc) 

6 - Revistas 

7 - Amigos/boca a boca 
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Tabela 33 – REALIZAÇÃO DE ALGUM TIPO DE BUSCA OU PESQUISA SOBRE OS 

CANDIDATOS A PRESIDENTE DA REPÚBLICA NA INTERNET 

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

Sim, já busquei ou pesquisei 24,6 

Não, não busquei ou pesquisei ainda, mas farei isso até o 

dia das eleições 28,7 

Não, não busquei ou pesquisei e nem farei isso 45,0 

Não sabe / Não respondeu 1,7 

Total 100,0 

O(A) Sr.(a) já realizou algum tipo de busca ou pesquisa sobre os candidatos a presidente da 

República na internet? 

1 - Sim, já busquei ou pesquisei 

2 - Não, não busquei ou pesquisei ainda, mas farei isso até o dia das eleições 

3 - Não, não busquei ou pesquisei e nem farei isso 
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Tabela 34 – MEIOS DE COMUNICAÇÃO CONSIDERADOS COMO OS MAIS IMPORTANTES 

PARA FORMAÇÃO DE OPINIÃO GERAL SOBRE O BRASIL 

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

Televisão 67,2 

Internet (blogs, sites, etc) 30,8 

Redes sociais (WhatsApp, Instagram, Facebook, etc) 17,3 

Amigos / boca a boca 8,8 

Jornal impresso 7,7 

Rádio 7,5 

Revistas 0,6 

Outros 0,4 

Não se informa 5,8 

Não sabe / Não respondeu 0,9 

Dos meios de informação que o(a) Sr.(a) utiliza, quais considera os mais importantes para sua 

formação de opinião geral sobre o Brasil? (Respostas múltiplas – até 2 citações) 

1 - Jornal impresso 
2 - Televisão 
3 - Rádio 
4 - Internet (blogs, sites, etc) 

5 - Redes sociais  
6 - Revistas 
7 - Amigos/boca a boca 
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Tabela 35 – MEIO COM MAIOR INFLUÊNCIA NA DECISÃO DE VOTO 

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

Debate eleitoral 34,2 

Programa eleitoral em televisão 20,4 

Conversas com pessoas conhecidas 8,7 

Redes sociais  7,7 

Reportagens veiculadas na mídia 5,9 

Programa eleitoral em rádio 1,5 

Nenhum destes meios me influencia 19,5 

Não sabe / Não respondeu 2,1 

Total 100,0 

Qual desses meios poderá ter uma influência maior na sua decisão de voto? 

1 - Programa eleitoral em televisão 

2 - Programa eleitoral em rádio 

3 - Redes sociais (WhatsApp, Instagram, Facebook, etc) 

4 - Reportagens veiculadas na mídia (TV, rádio, jornais, revistas e internet) 

5 - Conversas com pessoas conhecidas (Amigos, familiar, colegas de trabalho) 

6 - Debate eleitoral 
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Tabela 36 – PERCENTUAL QUE CONFIA NAS INFORMAÇÕES RECEBIDAS POR MEIO DE 

REDES SOCIAIS EM RELAÇÃO À POLÍTICA E ELEIÇÕES 

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

Sim 12,8 

Não 64,1 

Não utilizo redes sociais 21,1 

Não sabe / Não respondeu 2,0 

Total 100,0 

O(A) Sr.(a) confia nas informações que recebe por meio de redes sociais em relação à política e 

eleições? 

1 - Sim 

2 - Não 

 

Tabela 37 – PERCENTUAL QUE COSTUMA VERIFICAR A VERACIDADE DAS 

INFORMAÇÕES QUE RECEBE POR MEIO DE REDES SOCIAIS EM RELAÇÃO À POLÍTICA E 

ELEIÇÕES 

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

Sim 43,1 

Não 34,3 

Não utilizo redes sociais 21,1 

Não sabe / Não respondeu 1,5 

Total 100,0 

O(A) Sr.(a) costuma verificar a veracidade das informações que recebe por meio de redes sociais 

em relação à política e às eleições? 

1 - Sim 

2 - Não 
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Tabela 38 – PERCENTUAL QUE ACREDITA QUE AS INFORMAÇÕES SOBRE POLÍTICA E 

ELEIÇÕES NAS REDES SOCIAIS PODERÃO INFLUENCIAR SEU VOTO 

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

Sim 24,1 

Não 51,6 

Não utilizo redes sociais 21,1 

Não sabe / Não respondeu 3,2 

Total 100,0 

O(A) Sr.(a) acredita que as informações sobre política e eleições nas redes sociais poderão 

influenciar o seu voto? 

1 - Sim 

2 - Não 

 

Tabela 39 – GRAU DE CONHECIMENTO SOBRE OS CANDIDATOS A PRESIDENTE DA 

REPÚBLICA 

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

Conheço bastante sobre as opções de candidatos 9,6 

Conheço mais ou menos sobre as opções de candidatos 33,5 

Conheço pouco sobre as opções de candidatos 40,0 

Conheço nada sobre as opções de candidatos 15,6 

Não sabe / Não respondeu 1,3 

Total 100,0 

Como o(a) Sr.(a) avalia o seu grau de conhecimento sobre os candidatos a Presidente da 

República? 

1 - Conheço bastante sobre as opções de candidatos 

2 - Conheço mais ou menos sobre as opções de candidatos 

3 - Conheço pouco sobre as opções de candidatos 

4 - Conheço nada sobre as opções de candidatos 



                                                                                    

 38 

 

 

Tabela 40 – INFLUÊNCIA NA CHANCE DE VOTAR NO CANDIDATO SE ELE FOR A FAVOR 

DE PRIVATIZAÇÕES 

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

Aumenta a chance de votar nele 17,3 

Não influencia a chance de votar nele 31,8 

Diminui a chance de votar nele 38,8 

Não sabe / Não respondeu 12,1 

Total 100,0 

Se um candidato for a FAVOR de PRIVATIZAÇÕES, como isso influencia sua chance de votar nele 

para Presidente da República? 

1 - Aumenta a chance de votar nele 

2 - Não influencia a chance de votar nele 

3 - Diminui a chance de votar nele 

 

Tabela 41 – INFLUÊNCIA NA CHANCE DE VOTAR NO CANDIDATO SE ELE FOR A FAVOR 

DA REDUÇÃO DOS PRIVILÉGIOS DOS SERVIDORES PÚBLICOS E POLÍTICOS 

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

Aumenta a chance de votar nele 61,1 

Não influencia a chance de votar nele 20,4 

Diminui a chance de votar nele 11,4 

Não sabe / Não respondeu 7,1 

Total 100,0 

Se um candidato for a FAVOR da REDUÇÃO DOS PRIVILÉGIOS DOS SERVIDORES PÚBLICOS E 

POLÍTICOS, como isso influencia sua chance de votar nele para Presidente da República? 

1 - Aumenta a chance de votar nele 

2 - Não influencia a chance de votar nele 

3 - Diminui a chance de votar nele 
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Tabela 42 – INFLUÊNCIA NA CHANCE DE VOTAR NO CANDIDATO SE ELE FOR A FAVOR 

DA REDUÇÃO DE IMPOSTOS 

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

Aumenta a chance de votar nele 79,4 

Não influencia a chance de votar nele 13,6 

Diminui a chance de votar nele 2,9 

Não sabe / Não respondeu 4,1 

Total 100,0 

Se um candidato for a FAVOR da REDUÇÃO DE IMPOSTOS, como isso influencia sua chance de 

votar nele para Presidente da República? 

1 - Aumenta a chance de votar nele 

2 - Não influencia a chance de votar nele 

3 - Diminui a chance de votar nele 

 

Tabela 43 – INFLUÊNCIA NA CHANCE DE VOTAR NO CANDIDATO SE ELE FOR A FAVOR 

DA LIBERAÇÃO DO PORTE DE ARMAS 

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

Aumenta a chance de votar nele 24,3 

Não influencia a chance de votar nele 20,5 

Diminui a chance de votar nele 50,1 

Não sabe / Não respondeu 5,1 

Total 100,0 

Se um candidato for a FAVOR da LIBERAÇÃO DO PORTE DE ARMAS, como isso influencia sua 

chance de votar nele para Presidente da República? 

1 - Aumenta a chance de votar nele 

2 - Não influencia a chance de votar nele 

3 - Diminui a chance de votar nele 
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Tabela 44 – INFLUÊNCIA NA CHANCE DE VOTAR NO CANDIDATO SE ELE FOR A FAVOR 

DA DESCRIMINALIZAÇÃO DO ABORTO 

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

Aumenta a chance de votar nele 9,9 

Não influencia a chance de votar nele 21,9 

Diminui a chance de votar nele 62,8 

Não sabe / Não respondeu 5,4 

Total 100,0 

Se um candidato for a FAVOR da DESCRIMINALIZAÇÃO DO ABORTO, como isso influencia sua 

chance de votar nele para Presidente da República? 

1 - Aumenta a chance de votar nele 

2 - Não influencia a chance de votar nele 

3 - Diminui a chance de votar nele 
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Tabela 45 – FORMA DE GOVERNAR DO PRÓXIMO PRESIDENTE DA REPÚBLICA EM 

RELAÇÃO AO ATUAL 

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

Mantenha totalmente a forma atual de governar 1,4 

Mantenha a maioria das ações em relação à forma atual de governar 3,2 

Mude a maioria das ações em relação à forma atual de givernar 31,3 

Mude totalmente a forma atual de governar 60,4 

NS/ NR 3,7 

Total 100,0 

Em relação ao próximo Presidente da República, o(a) Sr.(a) prefere que seja alguém que: 

1 - Mantenha totalmente a forma atual de governar 

2 - Mantenha a maioria das ações em relação à forma atual de governar 

3 - Mude a maioria das ações em relação à forma atual de governar 

4 - Mude totalmente a forma atual de governar 
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Tabela 46 –ÁREAS QUE MAIS PRECISAM DE MELHORIAS NO BRASIL 

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

Saúde 75,3 

Educação 47,0 

Segurança 35,8 

Emprego 30,3 

Habitação 2,9 

Direito das minorais 2,4 

Saneamento 1,4 

Transporte 1,2 

Energia 0,5 

Não sabe / Não respondeu 0,7 

Dos itens relacionados a seguir, em sua opinião, quais os dois que mais precisam de melhorias 

no Brasil? (Respostas múltiplas – até 2 citações) 

1 - Saúde 

2 - Educação 

3 - Habitação 

4 - Segurança 

5 - Emprego 

6 - Transporte 

7 - Saneamento 

8 - Energia 

9 - Direitos das minorias 
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Tabela 47 – CARACTERÍSTICAS MAIS IMPORTANTES PARA OS CANDIDATOS A 

PRESIDENTE DA REPÚBLICA NO BRASIL 

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

Honestidade 75,9 

Novas propostas para o Brasil 49,1 

Trajetória de vida 21,7 

Ser novo no meio eleitoral (outsider) 9,2 

Ser político tradicional 4,8 

Partido político 4,5 

Ser do meio empresarial 1,1 

Outros 3,1 

Não sabe / Não respondeu 2,6 

Nas eleições para Presidente da República deste ano, o(a) Sr(a) levará em consideração quais 

características dos candidatos? (Respostas múltiplas – até 2 citações) 

1 - Honestidade 

2 - Novas propostas para o Brasil 

3 - Trajetória de vida 

4 - Partido político 

5 - Ser novo no meio político (outsider) 

6 - Ser do meio empresarial 

7 - Ser político tradicional 
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7 – ELEIÇÕES 2018 - FINANCIAMENTO DE CAMPANHAS 
 
Tabela 48 – PERCENTUAL QUE FEZ ALGUMA DOAÇÃO PARA CAMPANHA DE ALGUM 

CANDIDATO NESTE ANO 

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

Sim 0,9 

Não 99,1 

Total 100,0 

O(A) Sr(a) fez alguma doação para a campanha de algum candidato neste ano? 

1 - Sim  

2 - Não 

 

 

Tabela 49 – PERCENTUAL QUE PRETENDE FAZER ALGUMA DOAÇÃO PARA A 

CAMPANHA DE ALGUM CANDIDATO NESTE ANO 

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

Sim 2,5 

Não 96,0 

Não sabe / Não respondeu 1,5 

Total 100,0 

O(A) Sr(a) pretende fazer doação para a campanha de algum candidato neste ano? 

1 - Sim  

2 - Não  
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Tabela 50 – AVALIAÇÃO DO FUNDO ELEITORAL PARA FINANCIAMENTO DE 

CAMPANHAS POLÍTICAS 

RESPOSTA AGO/2018 (%) 

A favor, para que empresas não financiem campanhas 6,5 

Contra, pois partidos não têm que depender de dinheiro público 77,1 

Nem a favor, nem contra 12,2 

Não sabe / Não respondeu 4,2 

Total 100,0 

O Fundo Especial de Financiamento de Campanha, criado para financiar as campanhas políticas, 

destinou R$ 1,7 bilhão do orçamento público para os partidos políticos. Em relação a esse 

financiamento, o(a) Sr.(a) é 

1 - A favor, para que empresas não financiem campanhas 

2 - Contra, pois partidos não têm que depender de dinheiro público 

3 - Nem a favor, nem contra 
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ANEXO 1 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO 

 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 1º mandato | jan/1995 até dez/1998 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jul/1998 31,0 46,0 23,0 
dez/1998 32,0 43,0 23,0 
 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jan/1999 27,0 37,0 33,0 
fev/1999 19,0 32,0 47,0 
mar/1999 16,0 39,0 43,0 
abr/1999 17,0 35,0 46,0 
mai/1999 15,0 32,0 51,0 
jul/1999 12,0 33,0 53,0 
ago/1999 12,0 28,0 59,0 
set/1999 8,0 26,0 65,0 
out/1999 8,0 27,0 62,0 
nov/1999 11,0 28,0 59,0 
dez/1999 12,0 26,0 59,0 
jan/2000 16,0 40,0 43,0 
fev/2000 16,0 33,0 49,0 
mar/2000 16,0 31,0 51,0 
abr/2000 14,0 34,0 51,0 
mai/2000 15,0 31,0 53,0 
jun/2000 13,0 26,0 59,0 
jul/2000 19,0 34,0 44,0 
ago/2000 18,8 39,1 39,3 
set/2000 23,4 35,8 38,0 
out/2000 19,1 41,7 35,7 
dez/2000 23,0 34,5 38,0 
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GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 - 
CONTINUAÇÃO 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jan/2001 25,4 40,4 30,6 
fev/2001 26,2 39,8 29,5 
mar/2001 33,3 36,7 26,6 
abr/2001 29,7 38,9 27,9 
mai/2001 22,1 36,2 37,1 
jun/2001 17,7 35,1 44,5 
jul/2001 19,8 33,5 43,6 
ago/2001 21,7 35,3 40,0 
set/2001 21,7 36,1 39,4 
out/2001 22,0 38,9 36,4 
dez/2001 22,9 38,0 35,2 
jan/2002 26,7 38,9 30,5 
fev/2002 27,4 39,8 28,8 
mar/2002 28,1 38,7 29,1 
abr/2002 25,6 37,1 32,6 
mai/2002 28,2 37,9 29,5 
jun/2002 29,8 39,8 26,0 
jul/2002 26,7 43,4 27,2 
ago/2002 27,6 40,3 29,6 
set/2002 25,2 37,7 33,8 
out/2002 24,3 38,6 34,4 
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GOVERNO LULA – 1º mandato | jan/2003 até dez/2006 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jan/2003 56,6 17,7 2,3 
mar/2003 45,0 32,7 7,9 
abr/2003 47,7 34,8 9,4 
mai/2003 51,6 35,7 7,2 
jul/2003 46,3 38,8 10,3 
ago/2003 48,3 38,6 10,0 
out/2003 41,6 42,3 12,3 
dez/2003 41,0 41,9 12,9 
fev/2004 39,9 40,6 15,1 
mar/2004 34,6 42,7 19,4 
mai/2004 34,6 43,5 20,0 
jun/2004 29,4 44,2 24,1 
ago/2004 38,2 40,8 17,7 
set/2004 41,3 39,1 16,4 
dez/2004 44,5 38,2 14,4 
fev/2005 42,6 39,9 13,9 
abr/2005 41,9 39,8 16,0 
mai/2005 39,8 38,3 18,8 
jul/2005 40,3 37,1 20,0 
set/2005 35,8 38,2 24,0 
nov/2005 31,1 37,6 29,0 
fev/2006 37,5 40,0 21,4 
abr/2006 37,6 36,7 24,1 
mai/2006 38,3 37,5 22,2 
jul/2006 41,0 38,5 19,3 
ago/2006 43,6 39,5 15,6 
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GOVERNO LULA – 2º mandato | jan/2007 até dez/2010 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
abr/2007 49,5 34,3 14,6 
jun/2007 47,5 36,5 14,0 
out/2007 46,5 35,9 16,5 
fev/2008 52,7 32,5 13,7 
abr/2008 57,5 29,6 11,3 
set/2008 68,8 23,2 6,8 
dez/2008 71,1 21,6 6,4 
jan/2009 72,5 21,7 5,0 
mar/2009 62,4 29,1 7,6 
mai/2009 69,8 23,9 5,8 
set/2009 65,4 26,6 7,2 
nov/2009 70,0 22,7 6,2 
jan/2010 71,4 22 5,8 
mai/2010 76,1 19,2 4,4 
ago/2010 77,5 15,4 4,6 
set/2010 78,4 15,9 3,9 
set/2010 79,4 15,9 4,0 
dez/2010 83,4 13,7 2,2 
 

GOVERNO DILMA – 1º. mandato | jan/2011 até set/2014 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
ago/2011 49,2 37,1 9,3 
jul/2012 56,6 35,5 7,0 
jun/2013 54,2 35,6 9,0 
jul/2013 31,3 38,7 29,5 

set/2013 38,1 39,7 21,9 
nov/2013 39,0 37,7 21,7 

fev/2014 36,4 37,9 24,8 
abr/2014 32,9 35,9 30,6 

8 a 12 ago/2014 33,2 37,1 28,9 
21 a 24 ago/2014 33,1 37,4 28,8 

5 a 7 set/2014 37,5 39,0 23,0 
20 a 21 set/2014 37,4 36,8 25,1 

27 a 28 set/2014 41,0 35,0 23,5 
 

GOVERNO DILMA – 2º. mandato | mar/2015 até fev/2016 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
mar/2015 10,8 23,6 64,8 

jul/2015 7,7 20,5 70,9 
out/2015 8,8 20,4 70,0 

fev/2016 11,4 25,2 62,4 

 



                                                                                    

 50 

 

GOVERNO MICHEL TEMER – jun/2016 a ago/2018 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jun/2016 11,3 30,2 28,0 
out/2016 14,6 36,1 36,7 

fev/2017 10,3 38,9 44,1 

set/2017 3,4 18,0 75,6 

mar/2018 4,3 20,3 73,3 

mai/2018 4,3 21,8 71,2 

ago/2018 2,7 17,7 78,3 
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ANEXO 2 – HISTÓRICO DA APROVAÇÃO DO DESEMPENHO PESSOAL DO 
PRESIDENTE 

 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 

DATA APROVA DESAPROVA 
mar/2001 45,6 45,4 
abr/2001 46,1 46,5 
mai/2001 37,4 54,7 
jun/2001 30,1 62,3 
jul/2001 31,8 58,8 
ago/2001 32,7 59,3 
set/2001 34,5 58,9 
out/2001 36,4 55,6 
dez/2001 37,4 51,7 
jan/2002 40,5 48,8 
fev/2002 40,5 46,1 
mar/2002 39,0 51,5 
abr/2002 36,0 52,2 
mai/2002 41,8 46,5 
jun/2002 41,6 45,1 
jul/2002 40,2 47,0 
ago/2002 37,3 49,6 
set/2002 37,6 50,9 
out/2002 34,7 53,9 
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GOVERNO LULA – 1º mandato | jan/2003 até dez/2006 

DATA APROVA DESAPROVA 
jan/2003 83,6 6,8 
mar/2003 78,9 12,3 
abr/2003 73,9 14,2 
mai/2003 78,0 13,0 
jul/2003 77,6 14,4 
ago/2003 76,7 16,2 
out/2003 70,6 20,8 
dez/2003 69,9 21,0 
fev/2004 65,3 24,2 
mar/2004 59,6 30,5 
mai/2004 60,2 32,4 
jun/2004 54,1 37,6 
ago/2004 58,1 32,8 
set/2004 58,8 30,7 
dez/2004 65,4 26,7 
fev/2005 66,1 26,5 
abr/2005 60,1 29,0 
mai/2005 57,4 32,7 
jul/2005 59,9 30,2 
set/2005 50,0 39,4 
nov/2005 46,7 44,2 
fev/2006 53,3 38,0 
abr/2006 53,6 37,6 
mai/2006 53,9 37,8 
jul/2006 55,8 37,0 
ago/2006 59,3 32,5 
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GOVERNO LULA – 2º mandato | jan/2007 até dez/2010 

DATA APROVA DESAPROVA 
abr/2007 63,7 28,2 
jun/2007 64,0 29,8 
out/2007 61,2 32,5 
fev/2008 66,8 28,6 
abr/2008 69,3 26,1 
set/2008 77,7 16,6 
dez/2008 80,3 15,2 
jan/2009 84,0 12,2 
mar/2009 76,2 19,9 
mai/2009 81,5 15,7 
set/2009 76,8 18,7 
nov/2009 78,9 14,6 
jan/2010 81,7 13,9 
mai/2010 83,7 13,1 
ago/2010 80,5 14,4 
set/2010 81,4 12,2 
set/2010 80,7 16,4 
dez/2010 87,0 10,7 
 

GOVERNO DILMA – 1º. mandato | jan/2011 até set/2014 

DATA APROVA DESAPROVA 
ago/2011 70,2 21,1 
jul/2012 75,7 17,3 
jun/2013 73,7 20,4 
jul/2013 49,3 47,3 

set/2013 58,0 40,5 
nov/2013 58,8 38,9 

fev/2014 55,0 41,0 
abr/2014 47,9 46,1 

8 a 12 ago/2014 48,8 47,6 
21 a 24 ago/2014 47,4 47,4 

5 a 7 set/2014 52,4 42,9 
20 a 21 set/2014 51,4 43,8 

27 a 28 set/2014 55,6 40,1 

 

GOVERNO DILMA – 2º. mandato | mar/2015 até fev/2016 

DATA APROVA DESAPROVA 
mar/2015 18,9 77,7 

jul/2015 15,3 79,9 
out/2015 15,9 80,7 

fev/2016 21,8 73,9 
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GOVERNO MICHEL TEMER – jun/2016 a ago/2018 

DATA APROVA DESAPROVA 
jun/2016 33,8 40,4 
out/2016 31,7 51,4 

fev/2017 24,4 62,4 

set/2017 10,1 84,5 

mar/2018 10,3 83,6 

mai/2018 9,7 82,5 

ago/2018 6,9 89,6 

 


